CALCUL DE ROULEMENTS



Bague
intérieure

Bague
extérigure

Durée de vie de
Millions de tours

C : charge dynamique de base
en décaNewton

P : charge équivalente
en décaNewton

n : 3 pour les roulements a billes
10/3 pour les autres

N : fréquence de rotation

Durée de vie

Lh=

C

P

n

10°

60 - N

Durée de vie en heures de
fonctionnement

Contact Ponctuel




Catalogue de roulements

Dimensions
d'encombrement

d D
mm

15 24
15 24
15 24
15 28
15 28
15 28
15 28
15 32
15 32
15 32
15 32
15 32
15 32
15 32
15 32
15 32
15 32
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Charges de base

dynamique statique
C Co
kM

1,56 0,8
1,56 0,3
1,56 0,8
4,36 2,24
4,36 2,24
4,36 2,24
4,36 2,24
5,85 2,85
5,85 2,85
5,85 2,85
5,85 2,85
5,85 2,85
5,85 2,85
5,85 2,35
5,85 2,85
5,85 2,85
5,85 2,85

Vitesses de base

Witezse de
référence

trfmin
60000
60000

56000
56000
56000
50000
50000
50000
50000
50000
50000
50000

50000

Vitesse

limite

33000
30000
17000
16000
28000
23000
34000
32000
26000
32000
32000
26000
32000
26000
14000
32000
14000

Designation

* Roulement SKF
Explorer

61802
61802-27
61802-2R51
61902-2R51
61902-2RZ
61902-22
61902
16002-2
16002-22
16002 *
6002-£ ~
6002-22 *
6002-RSL *
6002-2RSL *
6002-RSH *
6002 *
6002-2RSH *



Calcul pour les roulements a billes

* Cestdonc connu pour chague roulement
e P estlacharge dynamique équivalente.

Cette charge équivalente va étre établie a partir
des charges réelles axiales et radiales

supportées par le roulement. = '/

P=X-E+Y-F,

Fr : force radiale
Fa : force axiale -




Calcul pour les roulements a billes
On calcule d’abord : 1.,

G AR

> . . 0.025 0.22
our pouvolr connaitre e 004 024 18

0.07 0.27 1.6
. 0.13  0.31 1.4
On calcule: — 0.25  0.37 1.2

r 0.5 0.44 1

On compare avec e :

X Y X Y
1 0 0.56 tableau



Durée de vie corrigée

Ly =aq-a,-a3- L

90 1
95 0.64
al : Facteur de correction de durée pour une fiabilité 96  0.55
97 0.47
a2 : Facteur de correction de durée pour matiere non conventionnelle.
. _ 98 0.37
Pour les aciers a roulement standards : a, =1
99 0.25
a3 : Facteur de correction de durée pour conditions de fonctionnement 999 0.093

non conventionnelles ; notamment les conditions de lubrification



Fa/Co|e Y
0.014 0.19( 2.3
0.025 0.22 2
0.028 0.22( 1.99

0.04 0.24( 1.8
0.056 0.26| 1.71
0.07 0.27 1.6
0.084 0.28( 1.55
0.11 0.3 1.45
0.13 0.31) 14
0.17 0.34| 1.32
0.25 0.37 1.2
0.28 0.38( 1.15
0.42 0.42| 1.04

0.5 0.44 1
0.56 0.44 1

0.865892504
—-0.230832438

0.508452503
0.232552471
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05
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Transposition du tableau

y = 0.8659x 0231

.......... V= 2717.3x5 - 5163.2x5 + 3839.9x* - 1414.3x° + 271.42x2 - 27.512x + 2.5864
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v =-0.346In(x) + 0.7261

y = 0.5085x%23%

v =0.0711In(x) + 0.4712
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